

**Acompañado por el Generalísimo Franco, el general Craveiro Lopes visitó esta mañana la Escuela de orientación profesional "Virgen de la Paloma"**

**Posteriormente, ambos Jefes de Estado, estuvieron también en la fábrica en construcción de la Empresa Nacional de Autocamiones y en el Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica**

**En los citados Centros, Sus Excelencias fueron recibidos por los ministros secretario general del Movimiento, con los de Educación Nacional y de Trabajo, y por los de Industria y del Aire respectivamente**

## ESPAÑA Y PORTUGAL, VANGUARDIA CONTRA EL COMUNISMO

El señor Presidente de Portugal, recibido en España con fervoroso entusiasmo y cuya presencia es objeto de incandescentes aclamaciones, es algo más que un jefe de Estado de cuya amistad se goza y algo más que la alta figura representativa de un país geográficamente y espiritualmente hermano. Los mismos principios son defendidos en ambas naciones y la actitud de las dos es idéntica por su franqueza, sinceridad y cordialidad frente a los problemas mundiales de hoy.

Durante nuestro desgraciado siglo liberal los Gobiernos de España se dedicaron a los pleitos pequeños, a la lucha de los partidos para afianzarse en el Poder, olvidando por completo las empresas exteriores, y esterilizando las coyunturas de la Historia, los sacrificios de los españoles y sus virtudes raciales.

En política exterior, no podían ser mayores la postración y el desprestigio de España en la época comprendida entre las guerras napoleónicas y el alzamiento nacional de julio de 1936. España carecía, en absoluto, de política frente al mundo, y como el mundo no carecía de política, frente a ella, lo que no hacíamos, lo padecíamos. Al reaccionar virilmente contra la decadencia y las traiciones del siglo XIX, se hizo preciso, ante todo, prestar a los problemas exteriores la atención que merecen.

Pieza fundamental de la nueva política exterior de España, fué, como cosa natural y necesaria, la ejemplar política peninsular, la amistad con Portugal, el pueblo hermano, que por caminos similares a los nuestros y desgracias parejas, había llegado a una recuperación idéntica y hacia valer con nosotros, en un mundo desquiciado y corrompido, la vigencia de los valores espirituales y el respeto que merecen su respectiva personalidad y sus servicios en la Historia.

Al Generalísimo Franco corresponde el mérito de haberse dado cuenta de esa necesidad y de haber adoptado una política de inteligencia con Portugal, de amistad sincera, de respeto absoluto y colaboración estrechísima entre los dos países de la Península Ibérica.

La Península Ibérica es una isla de excepción —en un mundo materialista, lleno de pasiones y amenazas— en la que se mantienen incólumes, y en sagrado depósito, los más altos valores espirituales, jurídicos y éticos que constituyen el tesoro acumulado por una civilización milenaria.

Las relaciones entre los dos pueblos, que aparecen en primer plano de la actualidad con la visita del general Craveiro Lopes, son de una buena voluntad sin precedentes, cosa excepcional en el mundo de hoy, no sólo entre los enemigos declarados de la guerra, sino entre los que ni aún deponen sus viejos celos y sus trasnochadas ambiciones cuando se ven forzados a improvisar una alianza frente a la más grave amenaza contra la civilización común que registra la Historia: el comunismo soviético y sus quintas columnas.

2.500 alumnos, aclamaron entusiastamente a los ilustres visitantes

MADRID, 19.—Su Excelencia, el Presidente de la República de Portugal, general Craveiro Lopes, acompañado por Su Excelencia el jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, ha realizado esta mañana una detenida visita, a la Escuela de Orientación Profesional, «Virgen de la Paloma».

A las diez y cuarto, llegaron ambos jefes de Estado al edificio que ocupa la Institución sindical, donde fueron recibidos por los ministros secretario general del Movimiento, señor Planell, el director general de Industria y otras personalidades. Inmediatamente después, ambos jefes de Estado, comenzaron su recorrido por las diversas instalaciones de la nueva fábrica, deteniéndose, especialmente en la gran nave que será destinada a sala de exposiciones, trasladándose después a otra magnífica nave en construcción que ocupará más de ochenta mil metros cuadrados, de extensión.

**Don Francisco Abella, delegado nacional de Provincias, pronuncia una conferencia en Madrid**

**En ella expone el proceso institucional del régimen**

MADRID.—Acerca del tema «El proceso institucional del régimen español», el delegado nacional de Provincias, excelentísimo señor don Francisco Abella pronunció el domingo una conferencia en la «Tribuna José Antonio» de la Guardia de Franco de Madrid.

El sistema institucional español —dijo el orador— se forja por las motivaciones políticas y sociales de la revolución falangista al servicio de los intereses de los valores morales del Movimiento. Franco acometió la tarea de mon-

tar un Estado de derecho de acuerdo con los citados intereses, misión que se cumple perfectamente a través de un proceso cuyos fundamentos son el Fuero del Trabajo, el de los Españoles, la ley de las Cortes y la de Sucesión a la Jefatura del Estado.

El orador fué muy felicitado por su erudita conferencia.

El acto, celebrado en el Teatro Progreso y al que concurrió numeroso público, fué presidido por el ministro secretario general del Movimiento y otras jerarquías nacionales. —(Cifra).

secretario nacional, vicesecretarios nacionales, procuradores en cortes y otras autoridades, personalidades y jerarquías, que allí esperaban su llegada.

Los jefes de Estado de las dos naciones venían acompañados por los jefes de sus Casas Militar y Civil, embajadores de España en Portugal y de este país en Madrid y ayudantes de servicio.

El numeroso público que se había estacionado en los alrededores de dicho edificio, hizo objeto de un calurosísimo recibimiento a Sus Excelencias, quienes, después de ser cumplimentados por las citadas personalidades, comenzaron su visita para recorrer detenidamente los diversos talleres de orientación de las distintas especialidades profesiona-

les sobre mecánica, electrónica, etc., visitando finalmente la capilla y los comedores.

El general Craveiro Lopes firmó en el Libro de Honor de la Institución, siendo obsequiado, al igual que el Generalísimo Franco, con unos ejemplares del «Quijote» y otras publicaciones.

Los dos mil quinientos alumnos que en este Centro de Orientación Profesional, cursan sus estudios de aprendizaje, y que se hallaban en pleno trabajo, aclamaron con gran entusiasmo a tan ilustres visitantes y, poco después, concentrados todos ellos en la gran explanada de la Escuela, los 2.500 muchachos, tributaron a los jefes de Estado de España y de Portugal una cariñosísima despedida.

**Visita a la fábrica en construcción de la Empresa Nacional de Autocamiones, que será una de las más importantes de Europa**

**En ella, cuando esté terminada, trabajarán de 3.500 a 4.000 obreros**

**El Presidente portugués obsequiado con un automóvil modelo "Pegaso 102"**

Terminada la visita a la Institución Sindical «Virgen de la Paloma», Sus Excelencias, los jefes de Estado español y portugués, se dirigieron a la carretera general de Madrid a la Coruña, donde se encuentra enclavado el edificio en construcción, para la instalación de la nueva fábrica de la Empresa Nacional de Autocamiones, fabricantes del magnífico «Pegaso».

En este lugar, el Caudillo y el general Craveiro Lopes, fueron recibidos por el ministro de Industria, señor Planell, el director general de Industria y otras personalidades.

Inmediatamente después, ambos jefes de Estado, comenzaron su recorrido por las diversas instalaciones de la nueva fábrica, deteniéndose, especialmente en la gran nave que será destinada a sala de exposiciones, trasladándose después a otra magnífica nave en construcción que ocupará más de ochenta mil metros cuadrados, de extensión.

El ministro de Industria, explicó al general Craveiro Lopes las más importantes características de esta importante industria, orgullo de nuestra Nación haciéndole saber que, con el ritmo de fabricación que, una vez en funcionamiento todas las instalaciones, se alcanzará, podrá obtenerse una economía nacional, equivalente a más de los noventa millones de dólares anuales.

Serán construidos los más diversos tipos de autocamiones, coches de turismo, con nuestro ya famoso motor «Pegaso», además de piezas instrumental, etc., con talleres para los distintos modelos de dependencias adecuadas para la prueba del instrumental y utillaje.

Se calcula que, una vez termi-

nada esta fábrica, que será una de las más importantes de Europa, entre las de su clase en ella se dará empleo de tres mil quinientos a cuatro mil productores, los que serán dotados de la correspondiente vivienda.

A continuación, ambos jefes de Estado pasaron a una gran nave donde se encontraban expuestos magníficos modelos de los distintos tipos de vehículos que produce la fábrica de esta Empresa, en Barcelona y los cuales ya ruedan por las carreteras de España y de otros países extranjeros.

Finalmente, el director de dicha Institución ofreció al general Craveiro Lopes el obsequio de un modelo «Pegaso, 102» que, el Presidente portugués, se dignó aceptar complacido.

**Visita al Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica**

Seguidamente, los dos jefes de Estado se trasladaron al edificio que ocupa el Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica, donde fueron recibidos por el ministro del Aire, general González Gallarza, y el ministro de Defensa Nacional de Portugal, don Fernando Dos Santos Costa, que, con otras autoridades y personalidades, allí esperaban su llegada.

Acto seguido, sus Excelencias y acompañantes, penetraron en el interior, escuchando las explicaciones que, sobre las diversas características de las distintas instalaciones, les iban siendo facilitadas, a medida que recorrían en su visita, los diferentes laboratorios de Electrónica, de ensayos mecánicos y otros muchos.

Después, el Generalísimo Franco y el general Craveiro Lopes, con las restantes personalidades, se trasladaron al túnel de experi-

## La unidad espiritual en la unidad geográfica

**El Caudillo y el Presidente portugués pronunciaron vibrantes discursos después de ser nombrado el general Craveiro Lopes teniente general del Ejército español**

### DISCURSO DEL CAUDILLO

Mi general:

Ante todo quiero expresar la satisfacción de todos los generales y miembros de nuestro Ejército por haberos dignado compartir estas horas de campamento entre nuestros soldados y que os acompañe en este acto una lucida representación de nuestros queridos camaradas portugueses. Si a vuestra llegada os mostramos una parada militar, la disciplina y buena presentación de nuestras unidades, hoy aprovechamos el ofreceros un modesto simulacro de combate y una muestra de los esfuerzos para dotar a nuestros Ejércitos de armas nuevas y eficaces para reteneros un rato entre nosotros. Por vuestra vida, consagrada al servicio de las armas, y por la misma satisfacción que yo tuve de compartir en Portugal unas horas con vuestros soldados, conozco la complacencia que tendréis de encontrarnos en este ambiente militar, donde se respira camaradería y entusiasmo.

La presencia de vuestro ministro de Defensa, con quien tantas veces hemos colaborado en los días de inquietud de los últimos años, colma nuestra satisfacción en esta hora, ya que ha sabido ganarse el cariño y la confianza de cuantos, al correr de estos años, han mantenido con él comprensiva y cordial comunicación.

Estoy seguro de que la convivencia y el contacto frecuente entre nuestros altos jefes y nuestros cuadros de mando multiplicará los vínculos que nuestra Cruzada nacional creó entre nosotros. Aquel bautismo de sangre frente a la grave amenaza comunista contra nuestra civilización cristiana, fué el primer jalón de nuestra política exterior, que había de afirmarse tras nuestra victoria con el tratado de amistad y no agresión, concertado entre nuestras naciones en marzo de 1939, base de nuestro bloque ibérico.

(Continúa en 3.ª página)

### Discurso del General Craveiro

Excelencia: Las dos naciones de la Península —España y Portugal—, creadoras de nuevas Patrias, propagadoras de la fe, prestaron al mundo contribución no igualada por cualquier otra y las páginas de sus Historias fueron escritas con la sangre de los soldados y de los mártires.

Arrojé definitivamente del suelo ibérico al invasor que entró por el Sur, en una cruenta lucha que duró siglos; nos lanzamos —portugueses y españoles— en la tarea grandiosa de descubrir nuevas tierras y atraer para nuestro credo y para nuestra convivencia pueblos de las más diferentes razas.

Vivimos durante mucho tiempo empeñados en descubrir y colonizar extensos territorios, acrecentando riquezas, es cierto, pero haciendo cristiandad y conquistando glorias que permanecerán inmortales.

Tales empresas fueron posibles por el espíritu emprendedor, fe y valor de nuestros marinos y soldados: lo testimonia la presencia en todas las grandes rutas del mundo, de castillos y fortalezas con sus piedras comidas por los siglos —reliquias sagradas de un pasado de epopeya.

A despecho o por fuerza, del propio destino de gloria a la par trillado, también entre nosotros se dió la posibilidad en el transcurrir de los siglos de que hubiesen oposiciones de intereses que nos colocaron frente a frente.

Pero cuando España, en algunos momentos de su Historia, fué amenazada por los enemigos y la Península se encontró en peligro, nunca los portugueses faltaron a su deber y corrieron en su defensa, que era también la propia defensa.

Allí fuimos al Salado y de allí volvimos sin traer despojos del enemigo, lo que equivale a decir que no nos movió la codicia. Y mentos aerodinámicos, deteniéndose particularmente en los de ensayo de retropropulsión.

Tras de visitar todas estas magníficas instalaciones, ambos jefes de Estado penetraron en la sala de paracaidistas, presenciando, posteriormente, diversas exhibiciones realizadas en vuelo de avión.

Finalmente, sus Excelencias y personalidades allí presentes, fueron obsequiados con un vino de honor, regresando acto seguido a Madrid. —(Cifra.)

entonces, no sé qué admirar más, si el ofrecimiento caballeroso y generoso del Rey de Castilla, que puso todas las riquezas a la disposición de su aliado, o el desinterés gentil del Rey de Portugal levantando el montón de despojos tan sólo un alfanje como recuerdo.

Más de una vez soldados de Portugal marcharon hacia los Pirineos cuando vino el peligro de las bandas del Norte.

En los primeros años del siglo XIX, en el momento en que todo parecía perdido de una parte y otra de la frontera, hubo de ver el mundo el heroísmo y el sacrificio cuando casi sin armas luchamos contra las legiones agueridas del más hábil jefe militar de todos los tiempos. En la vieja Lusitania destruíanse los bienes y se quemaban las cosechas, y las milicias bajaban de las sierras para caer en la retaguardia del enemigo, en una lucha sin cuartel.

Y a vosotros, españoles, pregunto: ¿Hay alguna cosa más bella y heroica que la defensa de Zaragoza, la ciudad inmortal, o palabras más recias que las proferidas por Palafox en respuesta a la intimidación de su tenaz adversario? Ciertamente fué en la Península en donde comenzó a librarse la pelea decisiva, en condiciones y dificultades que hacen grandes a los pueblos que en ella tienen su solar y que gritan bien alto lo que es felizmente realidad histórica: en la Península sólo dos naciones, noblemente unidas por lazos de fraterna amistad.

(Continúa en 3.ª página)

**Un solo superviviente entre los misioneros de Corea del Norte**

Los restantes perecieron entre los años 1950 y 1951

ROMA.—Según información publicada por la agencia Fides sobre la suerte corrida por los misioneros católicos en Corea del Norte, todos ellos han muerto, menos uno. En efecto, de todos los padres de las Misiones extranjeras de París que estaban en Corea septentrional en junio de 1950 no se supo nada. Tan sólo recientemente las autoridades nortecoreanas, habiéndose decidido a repatriar a muchos paisanos de diversos países europeos, enviaron a Francia también al padre Celestino Collen, que era el único superviviente. Este misionero declaró que sus compañeros habían muerto entre 1950 y 1951. —EFE.



Contrajeron matrimonio el funcionario de la Delegación de Hacienda de esta provincia don Juan Alonso Santamaría y la bella señorita Marina Gutiérrez Hernández.

—Han llegado de Madrid, el abogado don César Pérez, el ayudante de Montes don Eloy Baraja y su hija Angelita, don Mariano Mora y don Pablo Muñana con su hija Ascensión; de Navalunga el alcalde don Eduardo Tejerizo; de Sanchidrián, el arquitecto don Vicente Botella; de Medina R. P. Fr. Estanislao, carmelita, y de Mingorría, el maestro señor Losada.

—Han salido para Madrid, don José Costa y su hermana Jesusa, el diputado provincial don Félix Gregorio y don Ignacio de Paz, y para Navalperal don Nicanor Calleja.

## RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9

Programa para el miércoles día 20 de mayo de 1953

**SOBREMESA.**—De 1'30 a 4'30 Apertura de la estación; Santoral del día; Variedades musicales; Plato del día; Canciones populares; Conexión con Radio Nacional de España; Discos dedicados; Primer diario hablado para Avila; Continúan discos dedicados; Burladero, Radio Revista turina, por PP. Luis; Concierto de música selecta; Cierre de la estación.

**TARDE.**—De 7'30 a 10'00: Apertura de la estación; El Angelus, oración de la tarde; Petición del oyente; Concierto de la tarde; Fragmento de revista; Viento de de atardecer; Música variada; Información agrícola; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10'15, a 12'00: Discos dedicados; Segundo Diario hablado para Avila; Continúan discos dedicados; Entrevi-

# CENTROS OFICIALES

## Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Matrícula de dispensa

De acuerdo con lo dispuesto en el Decreto de 26 de septiembre de 1941, en esta Secretaría se abre matrícula especial para los alumnos que deseen obtener dispensa de escolaridad mediante el examen de cada asignatura y por cursos completos, bien entendido que la validez de la prueba termina en esta convocatoria, sin que pueda repetirse en septiembre.

Al pedir esta dispensa es necesario tener la suficiencia en el curso anterior completo, sin que puedan matricularse asignaturas pendientes, aunque sí dos o más cursos.

La solicitud se formulará en impreso que se facilita en Conserjería, haciendo constar claramente los cursos afectados e idiomas modernos elegidos y si se comprueba una falsedad o error en nombres y demás datos, queda sin efecto la inscripción y perdidos los derechos abonados.

En las horas de once a trece de los días laborables de la primera decena de junio se harán estas matrículas con presentación del Libro escolar.

Para dar tiempo a la inscripción de reválida, los alumnos de séptimo año por excepción han de hacer su matrícula—con la de

**Viajante** precisa fábrica velas cera, para Castilla y Norte con conocimientos clientela y conducción auto. Dirigirse: CERERIA VALLISOLETANA. Paseo España, E. VALLADOLID.

ta con el delegado provincial de Sindicatos; Pinceladas musicales; Voces de la media noche, de Gustavo Adolfo Bécquer; Cierre de la estación.

sexto o cursos anteriores que aspiren a examinar—hasta el 30 de mayo, por ser festivo el 31, puesto que las pruebas para ellos tendrán efecto en este Centro, lo mismo que para el séptimo de toda clase de enseñanzas, el día 1 de junio a las diez de su mañana.

El vicedirector, J. Muñoz Pérez

## Audiencia Provincial Señalamientos

Día 20 de mayo. Juzgado de Piedrahita.—Robo. Letrado señor Sánchez. Procurador señor Suárez.

Juzgado de Arenas.—Lesiones. Letrado señor Medina, Dávila y Herranz. Procuradores, señores G. Mateos y Beotas.

Juzgado de Piedrahita.—Robo. Letrado señor Málaga. Procurador señor Fernández (A).

## Sección Femenina

Escuela de Hogar de Instituto

Se pone en conocimiento de todas las alumnas de cuarto curso de Bachillerato que deseen ingresar en la Escuela Normal del Magisterio, de aquellas que no hayan realizado el examen de Reválida de Hogar, y de las que tienen asignaturas pendientes, que los exámenes extraordinarios se celebrarán el próximo día 27 del corriente, a las diez de la mañana en el local del Instituto de Enseñanza Media.

La Regidora provincial de Prensa y Propaganda

## Máquinas

tejer rebecas. Facilidades pago C. O. C. A. Espoz y Mina, 13. Madrid. «Necesito representantes conociendo estas máquinas».

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila Tostado 7 (Sorteo del día 18 de mayo)

Premiado con 50 pesetas el número 503. Y con 5 pesetas los terminados en 03

## Una semana de Misiones en la finca "El Soto de las Salcedas" propiedad de los excelentísimos señores marqueses de Espeja

Los señores marqueses, ocupándose del bien espiritual de sus empleados, les han proporcionado una semana de Misiones por el Rvdo. P. Feliciano del Niño Jesús, C. D., de Madrid.

Tomaron por primera vez el Pan de los Angeles los niños Carmencita y Ángel Martín, Mercedesitas Martín y otro niño de otro caserío próximo, y además se repartieron ciento cincuenta comuniones. Formáronse dos coros que alternaban en sus cánticos, las jóvenes dirigidas por la señora Maruja Sánchez, Inés Sastre y Eulalia Martín, y los jóvenes por Jesús Ramírez. Terminada la misa se organizó la procesión con el Santísimo Cristo (puede decirse del Milagro) pues debido a la sequía que reinaba en la comarca se rezaba una oración en todas las misas para implorar el agua tan necesaria para la vida, empezando a llover cuando terminaba la procesión, que recorrió el itinerario del año anterior.

El señor cura párroco de El Hornillo hizo uso de la palabra para dar las gracias al reverendo padre Feliciano del Niño Jesús y a los señores marqueses de Espeja por la semilla derramada, y a los obreros para que cultiven esta semilla y produzca mucho fruto espiritual.

Fueron espléndidamente obsequiados y los jóvenes consiguieron permiso del señor marqués de Gracia Real para celebrar una becerrada que no se llegó a ejecutar por estar todo el día lloviendo. Al emprender el viaje de regreso a Madrid, prorrumpieron en vivas al padre y a los señores, y alguno no lo pudo hacer porque sus ojos se le llenaron de lágrimas y nos dijo: nos dejan un vacío muy grande, pero nos queda la alegría del bien que nos han hecho y la esperanza de la Misión del año que viene.

D. O. O.

## Agricultores

Vendo tractor «RENAULT» de 30 HP. a gasolina, seminuevo (por haberme adjudicado otro). Para verle y tratar, Señor Ortega. Moraleja de Matababras (Avila).

## El Campeonato Provincial de Fútbol de Educación y Descanso

Con el ruego de su publicación, recibimos la siguiente nota de la Obra Sindical «Educación y Descanso»:

Reunido el Comité de Competición que resuelve las incidencias del II Campeonato Provincial de Fútbol de Educación y Descanso, para decidir sobre la reclamación presentada por el representante de la Residencia Provincial sobre alineación indebida de un jugador en el partido final de esta Competición entre los equipos del Avila B y Residencia Provincial celebrado el día 17 de los corrientes y que terminó con la victoria del Avila B por un tanto a cero, una vez comprobada por el jefe de Deportes de Educación y Descanso, árbitro del encuentro y jueces de línea, durante el descanso del citado partido, la veracidad de los extremos alegados por el representante del equipo de la Residencia Provincial, lo que motivó que al final del mismo no se entregase el trofeo en disputa al ganador hasta la resolución del Comité de Competición, éste previa comprobación de lo anteriormente aludido y con la información obtenida, acuerda:

1.º Eliminar al Avila B por la alineación indebida del jugador Felipe Abascal Cobos, dándole por perdido dicho partido.

2.º Presentar la más enérgica protesta a los representantes del equipo Avila B, por su desconsiderada actitud al negarse a presentar al árbitro del encuentro, colegiado salmantino don Luis Román, la relación colectiva de los jugadores de su club al comenzar el partido para su comprobación con los que se alineaban y se hacían constar en el acta del encuentro, para lo que fué requerido, entregando solamente una relación a lápiz y sin las debidas garantías y alegando que únicamente tenía aquello, hecho totalmente falso puesto que, al comenzar esta Competición, la Jefatura Provincial de Educación y Descanso devolvió diligenciada el duplicado de esta ficha colectiva que en debida forma presentó el Avila B y en la cual constan los nombres de los jugadores que dicho equipo presentaba como fichados por él para participar en

el II Campeonato Provincial de Fútbol de Educación y Descanso.

3.º Elevar una queja al presidente del Colegio de Arbitros de esta capital ya que, algunos de sus componentes a pesar de haber venido disfrutando de todos los emolumentos (dietas de desplazamiento, viajes, y derechos de arbitraje, etc.) conforme a la tarifa que para partidos oficiales les tiene autorizado el Colegio Central de Arbitros, no cumplieron debidamente con su obligación durante el transcurso de este Campeonato al dejarse sorprender en su buena fe y no comprobar la relación de los jugadores que participaban en cada encuentro con la ficha colectiva del Avila Club de Fútbol, puesto que el jugador Felipe Abascal Cobos, objeto de este incidente, ha participado indebidamente en otros encuentros de esta Competición con el Avila B, lo que por esta negligencia no se ha descubierto hasta ahora.

4.º Elevar igualmente una queja a la Directiva del Avila Club de Fútbol, Sociedad deportiva que ampara al equipo Avila B, por no tomar las oportunas medidas para evitar estos hechos que hablan tan poco en favor del deporte abulense cuyo nombre ostentan, ya que, es la segunda vez que estas infracciones se repiten, pues este Comité tuvo que sancionar al Avila B por igual motivo en partido celebrado con el Club Atlético de Castilla durante el transcurso de este Campeonato.

5.º Ante la situación planteada por la alineación indebida del jugador Felipe Abascal Cobos, en partidos cuyo resultado final ha sido la eliminación de otros equipos participantes en esta Competición, este Comité ha resuelto declarar nulo este Campeonato Provincial de Fútbol.

6.º En reconocimiento al comportamiento disciplinado a lo largo de todo el torneo de los componentes del equipo de la Residencia Provincial, se hará entrega a sus jugadores de unas Medallas conmemorativas de esta Competición.

Este Comité lamenta muy sinceramente estos hechos que con toda rigurosidad ha de sancionar, ya que, es la justicia la norma que preside todos sus actos y precisamente atendiendo a ella, tuvo que eliminar de esta Competición al equipo representativo de Cebrenos por figurar uno de sus jugadores con ficha federativa, hecho que fué denunciado y resuelto en favor del Avila B que con solo un encuentro con el citado equipo en esta capital, pasó a finalista de este Campeonato.

El Comité de Competición.

## A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos-Cronógrafos 15 años garantía.

Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.

Industrial Suiza

Apartado 85.—Zamora.



## Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

## Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

## Sección religiosa

MAYO

Día 20, Miércoles.—Santos Bernardino de Sena, Anastasio, Alejandro, Teodoro; Basilisa.

La misa y oficio divino son de San Bernardino de Sena, con rito semidoble y color blanco.

## Nuestra Señora del Socorro

Parroquia de Santiago.—La Cofradía de Nuestra Señora del Socorro celebra solemne novena en honor de la Santísima Virgen, su Titular, durante los días 15 al 23 de mayo.

Por la mañana a las ocho y media, misa rezada.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el reverendo padre Victoriano Rodríguez guardián del convento de San Antonio ejercicio de la novena, bendición y reserva, y Salve cantada.

## Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—Se celebra solemne novena a Santa Rita de Casia, del 14 al 22 de mayo.

Por la mañana a las ocho y a las nueve. misas en el altar de la Santa.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el M. R. P. Victoriano Rodríguez, guardián del convento de San Antonio, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

## Mes de Mayo

Parroquia de San Vicente.—Se celebra todos los días el ejercicio del mes de mayo.

A las ocho de la mañana, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, se rezará el Santo Rosario al cual seguirá el ejercicio propio del día.

Iglesia de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los días del mes de mayo los cultos siguientes: Por la mañana a las nueve misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, reserva y ofrecimientos.

La Santa.—Todos los días, a las siete de la tarde, rosario y ejercicio del mes de mayo.

En secreto...; su vecina emplea en su gallinero

## GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière—Riera)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Ptas. 500 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos,

S. A.

Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

## ¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

## ALAJOS

Grandes existencias y variado surtido de

Pedidos a Mijas de Jorge Martín Alajos (Valladolid)

Delegación: Comercial Bakins, S. A. Valenzuela, 6. -- MADRID

Distribuidor: Juan Lumbreras Mediero Avenida de Portugal, 29. --AVILA

Contra el escarabajo de LA PATATA

ese antipático animalito capaz de destruir su cosecha. ÚTILCE el más eficaz de los medios de defensa de que Ud. dispone...

USE AGRONEXA, a base de nuestro auténtico LINDANE, seguro, rápido, - comprobará su acción en cuestión de horas - de fácil aplicación, económico y no trasmite mal sabor a las patatas.

Agronexa

INSECTICIDA RAPIDO Y EFICIENTE A BASE DEL AUTENTICO LINDANE

FABRICAS DE NEXANA UNICOS PRODUCTORES DE LINDANE BAZO PATENTES DE LA C. N. BOEHRINGER SOHN, DE INDELHEIM RHEIN (ALEMANYA)



AQUI ESTA SU DEFENSA



## Hemos de agradecer a Dios que nuestras vidas paralelas al correr de la Historia resurjan hoy en unión estrecha... (Franco)

(Viene de 1.ª página)

Si sin pacto previo cuando peligró nuestro común solar acudieron vuestros voluntarios a combatir a nuestro lado y cerrar la brecha, imagináros lo que haríamos hoy en que al interés común se unen los deberes que los acuerdos y la amistad entrañan.

Hemos de agradecer a Dios que nuestras vidas, paralelas al correr de la Historia, en que tantas veces derramamos el tesoro de nuestra energía y las virtudes de nuestros soldados en lejanas y gigantescas empresas civilizadoras, resurjan hoy en una unión estrecha y un espíritu coincidente en la defensa de la paz y de la civilización común. Hemos sin duda, de felicitarnos que las mismas causas hayan producido sobre nuestros países análogos efectos y que a la Revolución nacional de Portugal haya seguido pocos años después el Movimiento Nacional español que sintonizó de nuevo la política de las dos naciones peninsulares. Hay que imaginarse cuál hubiera sido la situación de cualquiera de ellas si una política dispar hubiera permitido que en cualquiera de las partes de nuestra Península se introdujera el comunismo.

Si grandiosas son nuestras Historias y recia nuestra respectiva personalidad, corre, sin embargo, por nuestras venas la misma sangre. Comulgamos en una misma fe, disfrutamos de análoga cultura y, lo que es para nosotros decisivo, habitamos en la misma casa, en el mismo compartimen-

to de Europa, en esta fortaleza celtibérica del Occidente. Por ello cuanto más unidos vivamos más libres y fuertes nos sentiremos.

Si un día me cupo la gloria como General, por surgir el peligro en nuestro territorio, de mandar y conducir a la victoria a vuestros soldados y grupos de jefes y oficiales portugueses que ejercieron mandos españoles, es natural que consagremos, una vez más, esta fraternidad y camaradería de de nuestros Ejércitos nombrando teniente general del Ejército español a quien, por ser el primer soldado de Portugal, honra al aceptarlo a nuestros Ejércitos.

No necesito encomiar la satisfacción que como Jefe del Estado español y Generalísimo de sus Ejércitos siento al hacerlos entrega en este campamento militar del título que os acredita como general de nuestros Ejércitos—y que el Ejército español comparte—, ofreciéndolos por manos de nuestro Ministro del Ejército, general Muñoz Grandes, la espada que usan nuestros generales; así como el director de la Escuela Superior del Ejército, general Asensio, os hará entrega de la insignia de profesor, que os acredita como preclaro catedrático entre los grandes jefes militares europeos.

Generales, jefes, oficiales y alumnos: ¡Viva el Jefe del Estado portugués, general Craveiro! ¡Viva Portugal!

## Más de una vez soldados de Portugal marcharon hacia los Pirineos cuando vino el peligro de las bandas del Norte (Craveiro)

(Viene de 1.ª página)

Aún están vivos en nuestro pensamiento los sufrimientos de la nación española durante su guerra de Liberación, en la que vuestro glorioso Jefe os condujo a la victoria, y con ella la victoria de España sobre los factores que intentaban la pérdida de su verdadera independencia y unidad moral.

Tampoco en esos momentos dolorosos os faltó nuestra amistad y ayuda, y numerosos portugueses vinieron a unirse a sus hermanos españoles para combatir y morir por la causa justa de España.

Tuvieron ellos el alto honor de servir bajo las órdenes de V. E., el soldado ilustre que la Providencia eligió para salvar a España en peligro tan grave para la vida de la Península.

La hoja brillantísima de los servicios prestados a vuestra Patria señala el vertiginoso ascenso por heroicos hechos en campaña, alcanzando V. E. el grado de general a los treinta y dos años de edad, rodeado de alto prestigio y considerado como el oficial más distinguido del Ejército español.

Y así España os encontró «presente» y V. E. una vez más pudo servirla con su inteligencia esclarecida, su gran alma de patriota y su gloriosa espada de soldado.

Los pueblos de la Península ansían que los dejen en buena paz, que de ella precisen para revalorizar sus riquezas y su trabajo, perfeccionar sus instituciones, llevar, en una palabra, una existencia más digna de ser vivida. No dudarían en arriesgar todo en la defensa de un patrimonio material y moral acumulado en el transcurso de los siglos, ese algo que tanto quieren, si extraños pretendiesen invadirlos y subyugarlos.

Si ahí hubiésemos de llegar, los portugueses no olvidarían que es su deber hacer honor a los compromisos contraídos en la defensa de los altos intereses de la civilización y de la Península.

He creído que ésta era la forma de hablar que más se ajustaba a una reunión de soldados en que por bondad de V. E. se me confiere el título de teniente general del glorioso Ejército español, que, «bien me consta», es distinción que se concede al Jefe de la nación portuguesa y no al modesto soldado que siempre he sido.

Pero V. E. aún quiso añadir nuevas gentilezas ofreciéndome esa bella espada toledana y concediéndome el distintivo de profesor honorario de la Escuela Superior del Ejército.

Durante siete años fui profesor del Instituto de Altos Estudios Militares de mi país, y en tan larga permanencia en la función tuve ocasión de comprobar cuán delicada es la misión de preparar y seleccionar a los oficiales que han de mandar las grandes unidades en campaña. La guerra moderna exige cada vez más un conjunto de cualidades y virtudes que no es corriente encontrar reunidas en un mismo hombre, por lo que resulta ser muy grande la responsabilidad de los oficiales generales a quienes compete el gran honor de señalar los méritos de aquellos camaradas que se muestran merecedores de ascender a los altos mandos.

Esta breve nota que en ceremonia tan solemne me suscita la distinción que me cabe usar, como ahora sucede con la que se me ha colocado en el pecho, pretendo que dé el alto sentido de aprecio que rindo a su significado.

Es muy grato para mí estén presentes tantos oficiales generales poseedores de un pasado militar que está en las mejores tradiciones de las heroicas fuerzas armadas de España, en este preciso momento en que presento a V. E. mis agradecimientos por las distinciones que me acaba de conferir.

Señores generales, jefes y oficiales: ¡Viva el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco! ¡Viva España!

# FONTIVEROS

## Cada mañana tres campanadas solemnes anuncian a los labriegos que el Señor hecho Hostia ha llegado a la Mesa del Altar

En la biografía de Santa Micaela del Santísimo Sacramento hay un relato verdaderamente sugestivo. Se refiere a una visión que fué favorecida la Santa: «Veía por las calles de la ciudad de Madrid una neblina diáfana y plateada que cubría las copas de los árboles y subía a los más altos pisos de las casas. Admirada de verla difundirse de iglesia en iglesia no pudiendo explicarse esta visión, preguntó al Señor qué era aquello, y el Señor le dijo: «Estas son las emanaciones divinas que salen de mi Tabernáculo y que son como la vida y sustento de todos los que creen en Mí; y mientras más cerca están, más se aprovechan de ellas. Cualquiera alma, por pobre y miserable que sea, aunque se halle en un desván, vuelto su corazón a mi Sagrario, la recibe con abundancia».

Si tuviéramos más fe en la presencia real de Jesucristo en el Santísimo Sacramento, seríamos los seres más felices del Universo. ¡Cuántas dudas humanamente indescifrables, cuántos asuntos a primera vista insolubles, cuántas tribulaciones, al parecer sin consuelo, se aclaran, se resuelven, se alivian con facilidad ante el Sagrario, cuando se ora allí con fervor!

La sucesiva celebración de Asambleas Eucarísticas, en nuestra diócesis tiene por fin avivar esta fe, no muerta, pero sí de existencia lánguida; no apagada, pero sí envuelta en cenizas, a veces tanto que apenas se perciben unos grados de calor. Es consolador, y hablo por experiencia propia, el reguero de luz que va iluminando las comarcas diocesanas donde las Asambleas Eucarísticas han venido celebrándose. En todas se ha hecho luz de Eucaristía. No puede dudarse que el mejor conocer y entender el Gran Misterio de nuestros altares ha iluminado muchas inteligencias, ha caldeado muchos corazones, ha «soplado» el rescoldo de esa fe envuelta en cenizas tornándola, como se esperaba, más consciente, más viva, más actuante.

Ha llegado, gracias a Dios, el momento de la XII Asamblea Eucarística Comarcal. Tal honor corresponde a Fontiveros y a «todo el valle de Moraña baja» desde donde se divisa su altozano. Desde que apareció el anuncio Pastoral se han venido sucediendo en estas columnas de EL DIARIO los vibrantes artículos de hijos amantes de estas tierras que anuncian y pregonan el acontecimiento con las más firmes esperanzas de que la cuna de San Juan de la Cruz tribute el más encendido homenaje a Cristo Eucaristía.

Motivos tenemos para esperar que así sea. Obligados estamos a figurar entre los primeros. Pocas zonas de la diócesis de Avila tan favorecidas del Señor como la nuestra. Sus templos y sus sagrarios se suceden en cortísimas distancias. La presencia real, viva de Cristo se multiplica entre nosotros de tal manera que las emanaciones divinas que salen del Tabernáculo y en forma de niebla diáfana y plateada viera la Santa, nos envuelven y nos cercan por todas partes, como si el Señor quisiera que fuese ese y no otro el aliento de nuestra vida y el calor de nuestros corazones «vida y sustento de todos los que creen en El».

Cuando este labriego castellano, morañego abulense, abre diariamente el surco fecundo de su tierra seca y dura, encalleciendo

su mano sobre la manera del arado, y surcando su frente el sudor que le ennoblece; cuando como un rey generoso lanza al seno de la tierra, brillando al sol, el trigo en la sementera; cuando ara, siega y trilla, una sinfonía de campanas le llega por los cuatro vientos anunciando cada mañana la hora del Sacrificio. Sacrificio que se centra y se perpetúa cuando la campana «gorda» de la torre, con tres solemnes aldabonazos, que vibran en el espacio, le dicen que el Señor ha llegado hecho Hostia de Sacrificio, Pan de Eucaristía a la mesa del Altar.

Yo quisiera que en ese momento todos los labriegos de mi tierra, labradores de mi Moraña, parando su yunta, clavando su ahijada en el surco miraran con fe a una de esas torres que les señalan el Tabernáculo, inclinaran su frente en acto de rendida adoración y depositaran en las alas de la brisa mañanera una oración, llena de amor, que fuera a

posarse sobre los blancos corporales donde se encuentra reclinado el Señor.

Pero también en nuestra tierra, tan justamente ponderada, tan tradicionalmente cristiana «tienen frío» los altares. Les falta el calor de la devoción varonil, la participación del hombre en la comunión de ese Pan. Nos consuela ver niños y mujeres llenando cada fiesta las gradas del altar.

Pero nos causa pena y sentimiento la ausencia casi total de hombres que «presidan» la Santa Mesa. Nuestra fe sacrificial y eucarística también ha languidecido. Los conocimientos de tan Soberano Misterio son tan superficiales que apenas nos sirven para conservar una devota y reverente piedad exterior. El aspecto sacrificial de la Eucaristía se encuentra hoy por completo en la penumbra de la piedad de los fieles. A la Santa Misa se asiste porque está muy mandado y por que se sabe, en general, que es

un acto de gran valor. Pocos, sin embargo, piensan y viven su contenido preciso de sacrificio y menos aún los que saben referirse al sacrificio cruento de la Cruz. La misma comunión es considerada como unión con Cristo, como alimento del alma. Apenas si se considera como participación del sacrificio, en conexión con el del Calvario.

Este hecho de imperfección formativa de la piedad eucarística es, a mi entender, el que tiene alejados a tantos fieles de nuestros cristianos pueblos de la comunión sacrificial y de la comunión sacramental. Ello debe inducirnos, aprovechando la providencial circunstancia de los días que vivimos a promover una cruzada doctrinal práctica para valorar en la conciencia de nuestros cristianos el carácter sacrificial, y su doble participación de la Santa Eucaristía.

Vengan, pues, los días solemnes (Continúa en 4.ª página)

## “COMO TU...”

### Poema lírico Eucarístico-Sanjuanista

«Aquesta viva fuente, que deseo,  
En este pan de vida yo la veo,  
Aunque de noche.»  
(SAN JUAN DE LA CRUZ).

#### CADENCIA

Como tú, fontana pura,  
Quiero yo que sea mi vida:  
Línea, cristal y tersura  
Y rica vena escondida...

#### LINFIA.—Juan en el mundo.

Ampo de nieve en la sierra:  
Dulce susurro en su seno.  
Misterio de vida lleno,  
En la entraña de la tierra...  
Y en hilos de plata aflora  
De algún guijarro a la vera,  
Y nos brinda, lisonjera,  
Refrigerio, sin demora.

Así es la fontana  
Que mana  
A los bordes de un sendero;  
Así es el rico venero,  
Que humana  
Naturaleza engendrara,  
En un florón de Castilla;  
Y es divina maravilla  
El caudal, que de él brotara.

#### CRISTAL.—Juan en el Claustro.

En invierno frío, cristal;  
Espejo, en la primavera,  
Y en su faz se reverbera  
De aurea luz puro raudal.  
En él deja su hermosa  
Retratada el mismo cielo.  
Mirase en él, sin recelo,  
También la humana criatura.

Así es la fontana,  
Que mana  
En el pecho de un querube,  
Que sube  
En vuelo raudal hasta el cielo...  
Así es la fontana,  
Que mana  
En las cumbres del Carmelo.

#### TERSURA.—Juan en Calvario.

Cristal quebrado entre rizos,  
Que el aura matinal riza,  
Con temblor, que ruboriza  
Sus deliciosos hechizos...  
Así es tersa la fontana  
Y en su cara el sol se mira,  
Y por su halago suspira  
En toda alegre mañana.

Así es la fontana  
Que mana  
Con semblantes plateados,  
Mezclados  
Entre rubies de Calvario:  
Aquí la fontana  
Desgrana  
Cadencias de antifonario.

#### RICA VENA.—Vida eucarística de Juan.

En la «Subida de un monte»  
Y en «Noche Oscura» sumido,  
Canta el espíritu, herido,  
Por llama, que el horizonte,  
Sin compasión le escondiera...  
Y cual ciervo vulnerado,  
En alas de amor, alado,  
Vuela, como ave ligera,  
Por los bosques y espesuras  
Y, en agua de fuentes puras,  
Vertida en cáliz de amores,  
Se le calman sus dolores  
Y sus ansias, con harturas...  
Bebiendo en fontana abierta  
En el pecho del Amado,  
En sus brazos se ha extasiado  
Y nadie a expresarlo acierta.

Esta es la fontana,  
Que mana  
En un sauce ribereño,  
Pequeño  
Para la apariencia humana;  
Y, al reverberar su luz,  
En sus cristales, el cielo,  
Quedó colmado su anhelo,  
Y nos dió un Juan de la Cruz.

Así es la fontana  
Que mana  
De rica vena escondida  
Y es vida  
Que en un corazón llamea  
Sin consumir sus espigas.  
Ardiendo en ansias divinas  
En «Llama de Amor» flamea.  
Y es viva  
El agua de esta fontana  
Hermana,  
De la que en el paraíso  
Beben ángeles y santos  
Entre alborozados cantos...  
Pues hacerlo así Dios quiso.

#### LOA FINAL

Esta es la fontana  
De la Eucaristía  
Y la sobrehumana  
Vida que él vivía:  
Hízose línea en su riego  
Y de cristal fué en su luz:  
Y así alumbró al mundo, ciego,  
Gimiendo en sombras y en cruz.  
Tersura fué en el rasgueo  
De los puntos de su pluma;  
Y fué, en sus aguas, la espuma  
Blanca paloma, en gorjeo...

Su corazón fué así un cáliz  
Y su pecho fué así altar;  
Y todo él se hizo hostia,  
Que a Dios quiso consagrar.

Como tú, fontana pura,  
Quiero yo que sea mi vida:  
Línea, cristal y tersura,  
Y rica vena escondida...

Mariano A. Taberna.  
Conógnigo de la S. A. I. C., de Avila.

### Al acto asistieron los ministros portugueses de Defensa y de Relaciones Exteriores

MADRID, 19.—En la residencia del embajador de Portugal y en presencia de los ministros portugueses de Defensa Nacional y de Relaciones Exteriores, así como del embajador de dicho país en España, tuvo lugar el acto de imposición de diversas condecoraciones al alcalde y dos tenientes de alcalde del Ayuntamiento de

Madrid, así como otras varias a otros tantos generales de división, capitanes generales y generales de brigada. Con este motivo, los dos ministros portugueses pronunciaron unas palabras para destacar los méritos personales de los condecorados, y, finalmente, fué servido un vino de honor.—(Cifra).

## Ecós de sociedad

### Primera Comuni6n

En la capilla del Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves) recibió ayer por vez primera el Pan de los Angeles la preciosa niña Felisina García Grande.

Ofició la Santa Misa el muy ilustre señor don Luis Serna quien pronunció un fervoroso preámbulo para disponer a la pequeña a recibir al Esposo de las almas. Al final de la misa se celebró la Renovación de las Promesas del Bautismo.

Los numerosos invitados fueron obsequiados en el domicilio de los padres, don Félix García Velayos y doña Felisa Grande a quienes enviamos nuestra más sincera felicitación.

### Toma de posesión

En el día de hoy se ha posesionado de su plaza de médico en el Hospital Provincial de esta capital, el prestigioso doctor don Tomás Martín.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

### Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, al que se impondrán los nombres de José Antonio, la esposa de don José Blanco, nacida Juana Hernández. Enhorabuena.

### Viajeros

Acompañado de su distinguida esposa, anoche regresó de Sevilla donde ha participado en las tareas del I Congreso Internacional Hispanoamericano de Odontología, que ha tenido lugar en dicha capital andaluza, nuestro distinguido amigo el prestigioso médico odontólogo de esta capital, don Avelino Herranz Nieto.

### Aniversario

Con motivo de cumplirse aniversario del fallecimiento del caballero cadete del Aire, don Alfonso García Hernández, esta mañana se han celebrado sufrágios en distintos templos de Avila y Madrid, aplicados por el eterno descanso de su alma.

Renovamos nuestro pésame a sus familiares.

MOTO «Guzzi Hispania» como nueva, se vende. Taller mecánico Luis Martín, Carretera de Toledo, 1. Avila.

## Gabinete Electro-Radiológico

### Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil).

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

(Viene de 3.ª página)

nísimos de la Comarcal Asamblea Eucarística a Fontiveros. Orienten de nuevo las luces del Sagrario nuestros pasos. Aprendamos la ciencia del más sublime Amor. Soplen, en fin, los vientos suaves de la más santa emulación y aviven el rescoldo de nuestra fe en la presencia real de Cristo Sacramentado hasta hacernos sentir hambre de ese Pan que tan generosamente y con tanto amor diariamente se nos da. Que no sea nuestra Asamblea una simple movilización de pueblos, ni una concentración de masas, ni tan sólo un espectáculo solemne. Sino un grito de vida alrededor de la Vida, una gran canción de amor al Amor increado, un tributo de gloria a la certeza de la Gloria. Y frente a la indiferencia o a la ignorancia, frente al paganismo que nos acecha vengan a instruirnos las «emanaciones divinas que partiendo del Tabernáculo», al mismo tiempo que nos dan «vida y sustento» nos hagan entonar el más solemne cántico a la Vida, a la Gloria y al Amor.

J. López Díaz

Párroco de Candeleda y encargado de Fuente el Sauz

## Don Arturo González, consejero del Banco de España

Ha sido nombrado consejero del Banco de España, nuestro buen amigo don Arturo González Fernández, concejal del Excelentísimo Ayuntamiento de nuestra ciudad.

El señor González Fernández jurará el cargo dentro de breves días.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

## Registro Civil

Nacimientos: María Teresa Gutiérrez Bravo, en Plaza de Ocaña número 6; María Leonor Jiménez Hernández, en Clínica de Previsión; María Sonsoles Teresita Martín Alvarez, en Cruz Vieja 10.

Matrimonios: Ernestino Martín González con Basilisa Holgado Rodríguez, en San Vicente; Daniel Muñoz Jiménez con Teodora María del Carmen Orgaz de la Fuente, en Santiago; Virgilio Gómez Martín con Basilia Hernández Espinosa, en San Pedro.

## Representantes activos

para capital y cabezas partido, concedores Ramo Lubrificantes, precisa importante Industria. Escribir con informes: Apartado Correos 1158. BILBAO

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana:

Sacerdote: Don Alejandro Jimeno.—Señores: Don Tomás Serrano Arrabal; don Francisco Serrano; señora viuda de Shelly; doctor don Emilio Sierra; don Felipe Silvea y del Alcázar; don Ferreol Soler; doña Josefina Salvados; don José Sastre González.

### Donativos recibidos

Don Longinos Lozano y señora en acción de gracias a la Santísima Virgen, un postre de retorcidos; doña María Teresa García Sersano, viuda de Moyano, una peseta a cada pobre, y para un extraordinario cien pesetas; Unión Territorial de Cooperativas del Campo, para la comida extraordinaria del día de San Isidro, 250 pesetas.

SE RUEGA a la persona que se haya encontrado un anillo con la inscripción «Carmen, 10-9-47», dejado olvidado en la fuente del puente de Salamanca, lo entregue en el Barrio de San José, 21, donde se gratificará.

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

## Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Médico de guardia esta semana doctor Bustos.

Por el citado doctor y practicantes señores Gómez Garcinuño y Del Canto, han sido curados el día 18 de mayo los siguientes heridos:

Justo Jiménez García, de 23 años, herida cortante en parte antero-lateral izquierda del dedo índice de la mano derecha; leve.

Anastasio Sánchez, de 17 años, herida inciso punzante en maleolo externo del pie izquierdo; leve.

## FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Vinuesa, Reyes Católicos. Aparicio, Avda. José Antonio.

SE VENDE la casa de la Cuesta de Gracia, núm. 37 y 39, con establecimiento. Razón en Isaac Peral, núm. 8, bajo.

## Ayer tarde se inauguraron en Herradón de Pinares dos escuelas y viviendas para maestros

### Ello supone una gran mejora para el pueblo y así se manifestó en el júbilo de sus moradores y autoridades locales

HERRADON DE PINARES.—Ayer tarde se celebró en esta localidad el acto de inauguración de dos escuelas de Enseñanza Primaria y de las nuevas viviendas que han sido construidas para los maestros de las mismas.

Con este motivo, llegaron, para presidir el acto, el ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación, don Joaquín Leirado de la Cámara, quien obtuvo la representación del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; don José Plata Gutiérrez, inspector provincial de Enseñanza Primaria y don José María Santero Errasti, inspector provincial del Movimiento, quienes a la entrada de la localidad, fueron recibidos por el alcalde y miembros del Ayuntamiento de la misma, así como por los niños de las escuelas, que acudieron portando banderitas de los colores nacionales, con sus señores maestros, viéndose también allí casi la totalidad de los habitantes del Herradón.

Primero, el señor cura párroco procedió a la bendición de las nuevas escuelas y viviendas y, acto seguido, autoridades y público, se trasladaron al lugar donde se levanta la Cruz de los Caídos, ante la que, el señor Leirado depositó una corona y se rezó un responso, terminando este acto cantándose el «Cara al Sol».

En el acto reseñado, pronunciaron discursos, relacionados con la significación del mismo, los señores Plata, Santero y Leirado, quienes, posteriormente iniciaron su viaje de regreso a la capital, siendo despedidos con todo entusiasmo por las autoridades locales y vecindario, que no cesaron de mostrar su júbilo y satisfacción, por la importante mejora realizada en este pueblo.

## PAPELERIA ABULENSE

Plaza Santa Teresa, 2. -- AVILA

Agradece al distinguido público abulense su favorable acogida en sus recientes días de apertura y nuevamente le ofrece un inmenso surtido en toda clase de artículos del ramo y Librería general a precios muy económicos.

### Gustosamente atenderemos sus deseos

## Acto literario en el Salón del Ayuntamiento

El próximo día 22 de los corrientes a las ocho de la tarde tendrá lugar en el Salón del Excelentísimo Ayuntamiento de nuestra ciudad, un acto literario organizado por la Sociedad «El Cobaya» con motivo de la aparición del primer número de su revista «Avila».

En dicho acto intervendrán, venidos expresamente de Madrid los escritores y poetas José Luis L. Aranguren, Dionisio Ridruejo, Luis Felipe Vivanco, Luis Rosales y Lorenzo Gomis.

La entrada será por rigurosa invitación pudiendo los suscriptores de la revista reservar las suyas llamando al teléfono 350, hasta las doce de la mañana del jueves día 21, a partir de cuya fecha y hora, la sociedad organizadora dispondrá libremente de ellas.

## Triunfo del abulense, capitán Hernández Martín

En los ejercicios tácticos realizados ayer 18 en el Campo de Carabanchel ante Sus Excelencias los Jefes de Estado de Portugal y España, ha triunfado como capitán-jefe de las escuadrillas de paracaidistas que se arrojaron al espacio desde una altura de mil metros nuestro paisano el abulense don José Luis Hernández Martín, que en la enésima vez que ha realizado este arriesgado ejercicio ha demostrado su singular pericia y, al propio tiempo la eficiente preparación de las fuerzas a su mando.

El valiente capitán señor Hernández Martín, que en la Guerra de Liberación se incorporó a las fuerzas nacionales a la edad de 16 años y que tiene una brillante hoja de servicios, fué personalmente felicitado por los expresados Jefes de los dos Estados.

También lo hacemos nosotros

## CARTELERIA

### Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Primer amor» (2).

Gran Cinema.—«Abismos de amor» (3 R) y «Rosenda» (Sin crítica).

Teatro Principal.—Espectáculo de Antonio Machín.

Moralidad.—(1) Todos, (Incluso niños), (2) Jóvenes, (3) Mayores, (4) Mayores, con reparos, (4) Gravemente peligrosa.

## Algunas modificaciones en el servicio ferroviario de trenes

Ha comenzado a regir el nuevo horario de trenes que recientemente había sido anunciado por la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles.

En lo que respecta al servicio de viajeros, concierne a nuestra estación de Avila, las modificaciones son muy ligeras, afectando a los trenes siguientes:

Tren número 2.001, eléctrico, entre Madrid y Avila, que antes llegaba a nuestra estación a las 9,50 y ahora llega a las 9,35 horas.

Tren número 1.001, tranvía Madrid-Valladolid, salía a las 10,15 y ahora sale de Avila a las 10,20 horas.

Tren número 5, expreso entre Madrid y La Coruña, llegaba a las 19,25 y llega ahora a las 19,30 a Avila.

Y tren número 2.008, eléctrico entre Avila y Madrid, que antes salía de nuestra capital a las 20,35 y ahora sale a las 20,40 horas.

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia Enfermedades nerviosas y mentales Consulta en Avila viernes y sábados Esteban Domingo, 9

may sinceramente, congratulándonos de los triunfos del abulense capitán don José Luis Hernández.

## Ejemplaridad misionera

Durante los días pasados, del 10 al 17, se ha celebrado en el Colegio de la Purísima Concepción (Las Nieves) una semana dedicada a la Misión de Cuttach, tanto en el aspecto espiritual como en el económico. Está esta Misión encomendada a los Padres Paules y a las Hijas de la Caridad, misión particularmente difícil en la que dejan su vida tantos y tantas misioneras.

Como final de esta intensa semana, el domingo llegó de Madrid el director de la C. M. pro Cuttach, vocal de la Junta Técnica de la C. M. D. E., R. P. Veremundo Pardo, C. M., que ofició la Santa Misa, dirigiendo a las alumnas una exhortación doctrinal. Por la tarde, en el salón de actos del Colegio y dirigido por dicho padre, se celebró un Círculo de estudios en el que muy acertadamente expuso el Problema Misionero de la Iglesia en relación con la salvación propia; conceptos concretos y claros los que explicó el padre Pardo.

A continuación en la capilla tuvo lugar la imposición de insignias, jurando la bandera las nuevamente admitidas y renovándola las que ya militaban bajo sus pliegues. Bien les dijo el padre Pardo como despedida: «No creáis que el acto que acabáis de realizar es un hecho más sin importancia en vuestra vida, no, es de profundísima significación lo que acabáis de hacer, mirad que no se trata de la bandera de cualquier rey de la tierra, es la Bandera de Cristo la que acabáis de jurar y a quien habeis prometido seguir en este apostolado misionero, ideal, noble sobre muchos».

Al final de este acto llegó el delegado diocesano de las Obras Misionales Pontificias M. I. señor don Licesio Alvarez, que lamentó

## El ministro de Asuntos Exteriores y el Pronuncio de S. S. en la Embajada de Haití

Asistieron hoy a una reunión con motivo del CL aniversario de la creación de la Bandera haitiniana

MADRID, 19.—Con asistencia del ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo y del Pronuncio de Su Santidad el Papa, en España, monseñor Cicognani, se ha celebrado esta mañana una reunión en el edificio de la embajada de Haití, en Madrid, con motivo de cumplirse hoy el ciento cincuenta aniversario de la creación de la Bandera haitiniana.

En el acto, que resultó muy brillante, estuvieron también presentes otras destacadas autoridades y personalidades diplomáticas.—(Cifra).

## El jefe del Partido liberal japonés, Yoshida, reelegido de nuevo, primer ministro

TOKIO, 19.—El jefe del Partido liberal japonés, general Yoshida, ha vuelto a ocupar la investidura de primer ministro de este país, después de haber derrotado a su contrincante político, por doscientos cuatro votos a favor, contra setenta y siete en blanco o inyalidados.—EFE.

grandemente no haber podido asistir a los actos celebrados.

Si es cierto que tienen las alumnas de este Colegio, como es natural, interés particular por esta Misión, campo de acción de sus educadoras, no es menos cierto que «preferentemente» ayudan a las Obras Misionales Pontificias como se lo exige el pertenecer a la C. U. D. E. y como muy bien se lo expuso el padre Pardo en el citado Círculo de Estudios.

## Un avión con veinte personas se estrella contra un pino

### Sólo hubo una superviviente, aunque gravemente herida

MARSHALL (Tejas).—Un avión de las líneas aéreas del Sur ha chocado contra la copa de un pino cuando efectuaba un aterrizaje en las proximidades de esta población, estrellándose y estallando seguidamente.

Diecinueve de las veinte personas que se encontraban a bordo han resultado muertas. La única superviviente ha sido una señora, que fué trasladada en estado semiconsciente al hospital, con una pierna fracturada y lesiones en la cabeza. De su declaración entrecortada se ha podido deducir que el avión estaba ardiendo antes de caer a tierra. Confirma esta declaración un rastro de cenizas y fragmentos del aparato en el lugar en que se encuentra el pino.—EFE.

## Avicultores

Plenso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

## Sánchez Prieto

### MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis

Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

## Futbol en Castilla

### Campeonato regional

J O G E P F C P

Marconi...	20	15	2	3	49	32	22
Alcalá...	20	11	4	5	56	33	26
Leganés...	20	11	2	7	47	30	24
Gas...	20	10	3	7	50	39	23
AVILA...	20	8	3	8	40	41	20
Segoviana...	20	6	3	8	37	40	18
Vallecaña...	20	6	4	10	30	40	16
Electrodo...	20	6	2	10	28	43	16
Hispano...	20	4	3	9	35	45	15
Gimnástica...	20	5	4	11	32	41	14
Talavera...	20	6	2	12	35	47	14

### Copa R. Triana

Marconi...	21	15	2	4	50	34	32
Alcalá...	21	12	5	4	59	35	29
Real Madrid...	21	11	5	6	62	44	27
Leganés...	21	12	2	8	41	34	26
Gas...	21	10	4	8	54	45	24
AVILA...	21	9	5	8	46	43	23
Segoviana...	21	6	6	10	38	46	18
Electrodo...	21	7	4	11	33	44	18
Hispano...	21	5	7	10	40	54	17
Vallecaña...	21	6	5	11	31	42	17
Talavera...	21	7	2	13	42	62	16
Gimnástica...	21	5	5	12	36	47	15